

平安集束

**“警”防溺水
“救”在身边**

诸暨公安筑牢水域安全堤

通讯员 郑楚君

本报讯 一辆大型货车侧翻进河中,驾驶员站上车顶不知所措,周围水流湍急,随时有可能把人冲走。诸暨市公安局璜山派出所警力分批赶赴现场,但滚滚洪水让抛缆枪和绳索都难以派上用场。正当在场人员束手无策时,副所长张毅想起前期的涉水急救培训,立即让派出所出动无人机,将救生衣和救生圈先“空投”到驾驶员手中,紧接着联系救援队带来冲锋舟,逆流而上,一步步接近被困驾驶员。当被困驾驶员成功坐上冲锋舟的那一刻,所有人都长舒了一口气。

这是发生在今年夏季的一幕,这次救援的圆满成功,离不开诸暨公安开展的涉水急救训练。

“我们诸暨水域众多,今年受台风、暴雨等天气影响,已经出现过多次涉水救援事件,这也是我们开展急救培训的初衷。”诸暨市公安局政治处副主任陈屠军介绍,诸暨全市江河湖泊分布广泛,山塘、水库、河流等遍布城乡,涉水危险区域众多,历年来常有溺水、涉水警情发生,而经初步统计,相当一部分民警特别是一线基层民警,掌握的涉水救援知识较为匮乏,水中救援能力不足。

为提升一线民警处置涉水警情的处置能力和防护能力,诸暨市公安局和诸暨市贵兴救援队开展了历时半个月、分区域、分批次的涉水急救培训,通过理论学习和实操演练,确保全警人人“懂流程、会协调、能处置、保安全”。“我们有专业的水中救援装备,也有专业的救生人员,参与过大大小小的救援任务数百起。”贵兴救援队办公室主任俞周华说。

在教官的培训指导下,陶朱派出所全体民警充分了解了“12345”救援流程和现场急救步骤,不仅在派出所内配备了无人机、冲锋舟、救援绳、防水信号灯等专业救援装备,还对辖区内河道进行一一排查,查漏补缺安装防溺水提示牌,在河堤醒目处配备装有救生圈、救生衣、救援绳和急救药品的物资箱等。

枫桥派出所倡导“宣防走在救援前”,组建了由村镇干部、网格员、志愿者组成的“河道义警”,在午后、傍晚等溺水警情高发时段沿河道巡逻,及时劝导下水群众上岸。“伸手踢腿弯弯腰,预备动作不可少”,这是“河道义警”在巡逻时常哼的安全顺口溜。

大唐派出所内涉水警情“小教员”方志坚说:“以前总觉得自己水性好,跳下去救人就是了,现在经过培训才知道可以采取更为安全、成功率更高的方法,接下来我会将学到的内容和全所民警分享,争取人人都是救生员。”

防溺水,需时刻警钟长鸣。筑牢水域安全堤,是诸暨公安义不容辞的责任。通过宣防在先、全员培训,排查隐患,人防、心防、物防、技防等各项措施落实落地,全市所有河道已实现防溺水物资全配备,全体民警、义警累计开展防溺水宣传156次,宣传覆盖上万人,夏季累计救援溺水涉险人员56人次。

军训不忘应急演练

近日,温州市公安局龙湾分局状元派出所社区民警吴正中走进辖区学校,利用新生军训契机,组织师生们开展反恐防暴处突演练,进一步提高师生们的防范意识和应急处置能力。

通讯员 王和辉 摄



图说平安

老街上面对面反诈

连日来,龙游县公安局湖镇派出所围绕“铁军护航·警助共富”品牌建设,联合湖镇镇政府、镇综治办等部门,在当地人流量较大的“网红街”湖头街开展“龙城无诈 全民反诈”活动。



放置诚信宣传展板,详细讲解衢州市社会信用体系建设 通讯员 沈祝缘 刘艳 摄



面对面讲解诈骗常见套路,点对点回答群众提出的反诈问题 通讯员 刘仙 刘艳 摄



指导群众下载“国家反诈中心”APP,详细讲解高发诈骗类型 通讯员 沈祝缘 刘艳 摄

多样宣传交通安全

日前,龙游县湖镇镇政府联合交警部门,深入辖区,开展形式多样的电动车交通安全宣传,推进非标电动车淘汰置换工作,进一步提升群众的安全出行意识,有效预防和减少道路交通事故。

通讯员 黄军 摄

**千万小心养老诈骗**

近日,衢州市公安局柯城分局府山派出所民警李振恺来到区老干部活动中心,作了一场反诈宣传讲座,重点讲解养老类型诈骗,并现场帮助老年人安装国家反诈中心APP。

通讯员 余琦婕 摄



平安榜样

**铿锵玫瑰绽放
出入境窗口**

通讯员 高茵

本报讯 她是一名直接服务群众的窗口民警;她始终践行着出入境人“人本、专业、安全、便捷”的服务宗旨;她追求进步,潜心钻研,助推窗口工作改革创新,实施各项便民举措;她不仅是热诚的政务服务者,还是优秀的理论宣讲员,致力于讲好党史故事、发出出入境声音……她就是温州公安出入境窗口民警、“铿锵玫瑰”戴好好。

面对疫情,作为一名流调预备队的成员,戴好好两次进驻市公安局流调专班。怀着“疫情就是命令,防控就是责任”的宗旨,面对种种矛盾与困难,不管多忙多难,她始终谨记“请党放心,强国有我”这句铿锵誓言,没有任何退缩,勇敢逆行而上。最忙碌的时候,她每天拨打上百个流调电话,从好几万条海量数据中查找线索,并及时跟进。尽管工作量巨大,但她没有一丝松懈,分秒必争,寻踪觅迹,为疫情防控提供准确详实的第一手资料,为后续进一步实施管控措施打好基础。

平安举措

**多措并举守护
群众“养老钱”**

通讯员 支起来 胡珮婷

本报讯 “月息两分还有东西送,这么好的事真令人心动。不过,听了今天的庭审,我知道这是骗人的了,以后碰到肯定会提高警惕。”近日,在东阳法院巍山镇“共享法庭”观看庭审直播的王阿姨说道。

据了解,自打击整治养老诈骗专项行动开展以来,金华法院坚持“打击与整治”“办案与追赃”“效率与质量”并重原则开展工作,截至目前,全市法院共受理涉养老诈骗案件17件67人,审结15件65人,其中2件案件实现了全额“追赃挽损”,挽回人民群众财产损失984.65万余元;为进一步震慑打击涉养老诈骗违法犯罪行为,还组织辖区法院开展了2次养老诈骗集中宣判活动。

在依法稳准狠打击的同时,金华中院坚持将宣传教育贯穿专项行动始终,做到边宣传发动边打击整治,已组织两级法院开展“线上‘共享法庭’+线下宣讲普法活动”40余场。其中,浦江法院走进“江南第一家”郑义门所在的郑宅镇,结合当地“孝义治家”的文化特色,与群众开展面对面、话家常的广场宣讲活动;婺城法院前往辖区“笑来乐”养老院,生动描述真实案例,为院内老年人剖析养老诈骗的惯用手法和特点。

此外,为从源头健全预防涉养老诈骗长效机制,金华法院积极延伸司法审判职能,根据普法宣传和走访调研过程中了解到的相关问题和漏洞,制定出台《关于涉养老诈骗案件的审判指导意见》,聚焦6类养老诈骗案件打击重点,全方位落实打击、预防、治理工作措施;同时向相关行业的多家单位发送司法建议或工作提醒函,建议加强对相关行业和从业人员的教育管理。

